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             Многопрофильная инженерная олимпиада «Звезда» 

                                     по обществознанию 
 

9 класс                             Заключительный этап                            2022-2023 

Вариант 1 

Задания, ответы и критерии оценивания 

Итоговый балл – 100 
Задание 1 (2 балла) 
Для обозначения совокупности социально значимых качеств человека традиционно используют 

понятие  
1) индивид; 

2) талант; 

3) способности; 

4) личность. 

 

Задание 2 (2 балла) 

Какое учреждение культуры комплексно занимается восстановлением, хранением и демонстрацией 

культурных ценностей?  

1) музей; 

2) театр; 

3) архив; 

4) фонд культуры. 

 

Задание 3 (2 балла) 

Совокупность больших социальных групп, составляющих общество, называют:  
1) социальными отношениями; 

2) социальной структурой; 

 

3) социальной нормой; 

4) социальной мобильностью. 

 

Задание 4 (2 балла) 

И класс, и нация:  
1) обладают суверенитетом; 

2) являются элементом социальной 

структуры; 

 

3) характеризуются определенным местом в 

системе производства; 

4) осуществляют публичную власть. 

 

Задание 5 (2 балла) 

Способность и возможность отдельного человека или группы общества подчинять своей воле других 

людей — это: 
1) социализация; 

2) власть; 

 

3) политика; 

4) престиж. 

 

Задание 6 (2 балла) 

Найдите в приведенном списке формы территориально-государственного устройства.  

1) унитарное государство; 

2) монархия; 

3) конфедерация; 

4) республика; 

5) федерация. 

 

 

Задание 7 (10 баллов) 
Определите по тексту о какой стране идет речь 

1. В … 9 из 13 субъектов федерации возглавляются наследственными султанами (управление в четырех 

других организовано иначе), и только эти 9 образуют Совет правителей, который раз в 5 лет избирает 

главу государства.  

2. В ….. Высший совет семи эмиров - субъектов федерации обладает всей полнотой власти - он 

принимает законы. Национальное же собрание, назначенное эмирами (каждый эмир назначает 

определенное число членов, установленное Временной конституцией 1971 г., и зависящее от размеров 

эмирата), имеет лишь консультативный характер. Высший совет эмиров избирает главу государства раз 

в 5 лет. Несмотря на такие выборы, основные полномочия главы государства сосредоточены у Совета 

эмиров. 

Ответ: 1- Малайзия, 2 - ОАЭ 



Задание 8 (50 баллов, по 2 балла за каждый правильный ответ) 

Вставьте пропущенные слова  

1. _________________ – это устойчивая политико-______________ связь между гражданином и 

_________________, выражающаяся в их взаимных правах и __________________. 

 

2. _________________ – это кредитная ______________, которая имеет исключительное _____________ 

осуществлять в совокупности следующие _______________операции: привлечение во вклады 

денежных средств физических и _____________ лиц, размещение указанных средств от своего имени 

и за свой счет на условиях ________, _________, _________, открытие и ведение банковских счетов 

физических и _____________ лиц. 

 

3.________________– это независимость ____________ в его внутренних делах и _____________ 

политике. 

 

4. _______________ – это _____________ бумага, оформленная в строгом соответствии с требованиями 

_____________ и содержащая безусловное _____________ денежное обязательство (предложение) 

уплатить _____________ сумму в определенный ______________. 

 

5._____________ – это чрезмерное ___________ количества обращающихся в стране ___________ 

денег, вызывающее их обесценение. 

Ответ:  

1. Гражданство – это устойчивая политико-правовая связь между гражданином и государством, 

выражающаяся в их взаимных правах и обязанностях. 
 

2. Банк – это кредитная организация, которая имеет исключительное право осуществлять в 

совокупности следующие банковские операции: привлечение во вклады денежных средств физических 

и юридических лиц, размещение указанных средств от своего имени и за свой счет на условиях 

возвратности, платности, срочности, открытие и ведение банковских счетов физических и 

юридических лиц. 
 

3. Суверенитет – это независимость государства в его внутренних делах и внешней политике. 
 

4. Вексель – это ценная бумага, оформленная в строгом соответствии с требованиями закона и 

содержащая безусловное абстрактное денежное обязательство (предложение) уплатить определенную 

сумму в определенный срок. 
 

5. Инфляция – это чрезмерное увеличение количества обращающихся в стране бумажных денег, 

вызывающее их обесценение. 
 

Задание 9 (6 баллов) 
Аристотель описал 6 форм государственного устройства: А – тирания, Б – монархия, В – аристократия, 
Г – олигархия, Д – демократия, Е – полития.  
Какие из них он считал правильными, а какие - неправильными?   (6 баллов) 
Ответ  

Правильные Неправильные 
Б, В, Е А, Г, Д 

 
Задание 10 (22 балла) 

Прочтите высказывание и порассуждайте о его смысле  

«Семья — это общество в миниатюре, от целостности которого зависит безопасность всего большого 

человеческого общества.» Ф. Адлер. 

Жюри при проверке будет руководствоваться следующими критериями: 

1. Раскрытие темы. 

2. Представление собственной точки зрения автора при раскрытии темы. 

3. Внутреннее смысловое единство, согласованность ключевых тезисов и утверждений, 

непротиворечивость личностных суждений. 

4. Примеры. 


